
 
 
 
________________________________ ___________________ 
Anmeldender Fachbereich Datum 
 
 
An den Arbeitsbereich Haushalt 

 
 

Abrechnung des am ________ durchgeführten / stattfindenden Gastvortrages 
 
 

Von der Referentin / dem Referenten auszufüllen: 
 
Name, Vorname: _______________________________Kontonummer: _______________________ 

Straße: ______________________________________Bankleitzahl: _________________________ 

Anschrift: ____________________________________Geldinstitut: _________________________ 

Land: ________________________________________IBAN-Nr: ___________________________ 

Kontoinhaber: ____________________________________________________________________ 

 

Ich bitte um Überweisung der vereinbarten Vergütung auf das o.a. Konto. 
 
Ich bitte um Barauszahlung / Überweisung am: _________ (Bitte halten Sie den Betrag bis zum 
________ zur Abholung bereit). 
 
Für die Einhaltung aller aus dieser Vereinbarung für mich entstehenden steuer- und sozialversicherungs-
rechtlichen Verpflichtungen bin ich selbst verantwortlich. Die Versteuerung der Vergütung werde ich 
(soweit notwendig) bei meinem zuständigen Finanzamt selbst vornehmen. 
 
_____________________________________________ 
Datum und Unterschrift der / des Referentin / Referenten 
 
 
 
Vom Fachbereich zu bestätigen: 
 
Der Vortrag hat stattgefunden am: ________________________ 

Vereinbartes Pauschalhonorar: ____________________________ 

 

Kostenstelle   
 
______________________________________________ 
Datum und Unterschrift der Dekanin / des Dekans oder Beauftragte/-r 
 
 
 



Von dem Arbeitsbereich Haushalt auszufüllen: 
 
Anweisung erfolgt: 
 
Betrag: ___________________________________ 

Titel: _____________________________________ 

Fachbereich: _______________________________ 

Kostenstelle: _______________________________ 

 
Sachlich und rechnerisch richtig mit: EUR ____________    Cent ______ 
 
 
____________________ ____________________________ 
Datum Unterschrift 
 
 
Barauszahlungen werden nur bei ausländischen Referentinnen bzw. Referenten vorgenommen, sofern 
diese nicht über ein Konto im Inland verfügen. Die Barauszahlung ist grundsätzlich nur dann möglich, 
wenn das Abrechnungsformular mindestens eine Woche vor der Auszahlung des Honorars bei dem 
Haushaltsbereich vorliegt. 
 
 
Bei ausländischen Wissenschaftlern: 
 
In Zusammenhang mit der umsatzsteuerrechtlichen Würdigung des Honorars anlässlich meines Gastvor-
trages erkläre ich (with reference to the way in which the visiting academic’s fee for my lecture is to be 
treated for VAT purposes, I hereby declare that): 
 
(   ) Ich werde in der Bundesrepublik zur Umsatzsteuer veranlagt. Die Bescheinigung des Veranlagungs-
finanzamtes ist beigefügt. (I am assessed for VAT in the Federal Republik of Germany. Confirmation from 
the tax office responsible for assessing my tax liability is enclosed). 
 
(   ) Ich werde in der Bundesrepublik Deutschland nicht als Unternehmer zur Umsatzsteuer veranlagt. (I 
am not assessed for VAT in the Federal Republic of Germany). 
 
 
________________________________ 
Unterschrift/Signatur 
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